

Z přátelských kruhů

WESTON, Neb. — Čtená redakce! Není nic jiného než pravda říknu-li že easy se mění. Dříve žili farmáři docela jinak, nežli nyní. Dříve žili farmáři tuze chudě a uboze, ale nyní žijou jako knížata. Nyní mají farmáři kočáry krásné a stavby jako zámky. Ti nynější farmáři by nedovedli tak žít, jako první osadníci, kteří namlátili 4 buše pšenice a na traktoru vezli je 35 mil do mlýna. Sám dobře pamatuji ty doby, a vím, co mnozí zakusili v tom boji za denní chléb. Musím se také zmínit o některých dopisovatelích. Rád čtu dopisy a rád vidím, když čtenáři hojně dopisují. Leč některý dopisovatel píše jen, jak se kde měl, jak jej utlil, jaké má zvedené děti, a to se opakuje v každém dopise. Mysím, že něco podobného zajímá jen nejbližší přízeň takového dopisovatele, ale ostatní čtenářstvo nikoliv. Povídám jen pravdu a řídím se dle starého přísloví: "Dobří spolu budme a pravdu k sobě mluvěme!" Dobrá vůle všechno zmůže. Musím se též zmínit o tom, jak zde pokračujeme. Kdo má co mlátit, mlátí, ale velmi málo to sype. Rez oves mnoho poškodil a proto je tento velice lehký. Oves zde platí od 42 do 45 centů, korna od 52 do 55 centů. Počasí je velmi suché, ovšem že je to lepší, nežli počasí deštivé. Není vyloučena možnost, že brzy přijde mráz. Korny asi tuze valně nebudou, ale výtěžek přece jen bude asi krytí domácí spotřebu. Na brambory aby si vzal člověk brejle, zejména ti, kteří je budou loupat, aby se neporežali. Kdo nelenil ten přece jen i letošního roku dobře pochodí. Srdečný pozdrav všem čtenářům a čtenářkám. Jos. Kastl.

YUKON, Okla. — Dobojevano jest — — —! Vzduch síce epí ještě prachem po dobojevané bitce, kterou jsme zde na oklahomské půdě v minulých dnech svedli, ale hlavní nebezpečí však již minulo a proto přehlížíme bojiště a se samaritánskou láskou sbíráme těžce i lehce raněné, jakož i pohřbíváme mrtvé. Těch mrtvých, panečku, je tentokrát hodně a raněných teprve, vždyť rány vedeny byly s takovou jistotou a vypočítavostí, že zasáhly nepřítel i za rohem třebaš to byl krajan, bratr, který se ničím jiným neprohřešil než, že buď nevolil jako někteří, aneb, že nešel fasovat každých pár minut do kovárny neb holírny — munici. Praskaviny tyto byly důmyslností jakéhosi Kentučana tak dovedně připraveny, že praskot neb cinkot byl jen tehda slyšet, pakli, ovšem jen nedopatřením padly na dlažbu a tekutina, která zaujímala místo jiných nám známých vybušných látek byla tak účinkující, že pouhým pohledem na ni povzbuzovala bojovníky k tak hrdinským činům, které se nenechaly daleko porovnat s udatenstvím jenerálů "Nóhů a Oků". Laskavý čtenář udělá ei přibližně pojem o účinku oné tekutiny, když mu sdělím, co mě bylo s vyděšenou tváří řeknuto: "Kde se vzal, tu se vzal, poblíže oné zásobárny vyskočil králik, který svým nepředloženým a neohlášeným činem polekal právě od faunku se vracejícího bojovníka tou měrou, že si až — odpust laskavý čtenáři — odplivl a to tak, ať již úmyslně neb náhodou, že to zasáhlo tak již dost ustrašeného králika. — než alyšte, — v té ráně, — daleko čerstvěji než toto povídám, již seděl na oháňkové části svého tak bojácného těla a rozhlížel se kolem; mlékem oka shlédli předně, s kterým se asi již dříve tou-

žil setkati — pravého anglického chrtu — a aniž by marnil čas, jedním skokem byl u něho a než se tento ze svého překvapení probral, králik prve pouhou slinou zasáhl, nutný a k tomuto činu uměle stimulovaný, plivnul mu do jeho psovské tváře." — Laskavý čtenář promine, že jeho trpělivost natahuji na skřípece a nepověděl jsem ještě, co to bylo za slavnou neb nešťastnou bitvu — inu, byly to naše první volby, které se týkaly o-státní naší Oklahomy, otázky prohibiční, a volby množství státních a okresních úředníků. Jest po volbách a proto nebudu vypisovat, jak ta, či ona strana a jakými zbraněmi pracovala, poznamenám pouze výsledek, jak jest mi dnes známo, ačkoliv sčítání hlasů není zcela dokončeno. Republikánská strana zde v Canadian Co. pohořela veskrze, jak dalece je mi známo, ani jediného úředníka neprosadila. Nejprudší střelba z velikých i malých kusů, z předu i zadu nabíjejších instrumentů byla soustředěna na hrady prohibiční. Též vzduch zdál se býti prosycen nějakými třaskavými plyny, neb bylo pozorovati každé chvíle zablesknutí a zahřmění vzdor čisté obloze. I pamy mělo býti upotřebeno, neb k večeru byl zadržán člověk, který tvrdil, že má nyní připravenou pumu, která nejen dvěma zdejšími občanům, ale i prohibici smrtelnou ránu zasadí. Králikovské toto kasání ovšem byla pouhá hrozba, neb se dokázalo, že to, co považoval za smrtenosný nástroj, byl jen babský klep a k svému bolu se opět přesvědčil, že ani tento, ním hrdinsky zosnovaný plán ho nepovznes, vzdor tomu, že ehee výš a výš bez ohledu na bolesti, které si tímto vytahováním do výše za své vlastní uši — působí. Zase jsem se zapovídal a nedělal jsem ještě, co jsem již na povátku říci měl — totiž, že — no, tisíce kulí a granátů, to to ze mě nechce ven — snad je to tím podezřelým suchem v krku — totiž že dostaneme v době asi neobyčejně krátké — snad již v 30. dnech — prohibici na kole. Pane bože a zly pryč — eo teď? Honem prodal a z tohoto oklahomského ráje, který se přes noc v Saharu změnil — pryč a to hodně daleko. Či snad by mi et. čtenář k tomuto kroku neradil? Tomu ani nevěřím, neb jsem přesvědčen až na malou výjimku, že všichni krajané jsou upřímnými vlastenci, kterým záleží na proslavení našeho jména — jo ale holečku, tady je ten kámen úrazu: já to laskavému čtenáři ale docela tichounce, aby to žádný neslyšel — pošeptám, neb pro krynda pána, to bych to zas odnes — my to tady totiž jinak nedovedeme, než za hlolu trub a pod. ne a ne, raději to neřeknu. Ale to není daleko všechno: hostinák (!) živnost, která se zde těšila takovému neobyčejnému rozkvětu, zanikne. a na tebe, pivečko pěnivé, které jsi bylo tolikrát zvččeno svoji říznou chutí, (tady v Oklahomě snad je to jen podnebím, že-re pilníky,) na tebe bude již jen vzpomínáno... než raději přestanu, neb by mě řádky v et. redakci nemohli ani přecíst, sže a inkoust se od jakživa na papíře nenesou. Dále pozemky prý klešou v ceně; já tomu síce od té doby, co mi můj známý dokázal, že se mýlím — akorát nevěřím — já mám totiž nejspíše již od narození takovou divnou náuru, no, kolikrát kdybych sebe více poznával, že se mýlím, tak to žádnému za žádnou cenu nedoznám a naě taky? To bych musil doznávat skoro neustále a co by si moji známí o mně pak pomyslili? A vůbec od čeho mám přece tu svoji českou tvrdou palič! Proto abych povoloval! Akorát ne! On totiž můj přítel dokazo-

val, že dokud výnos farmy bude jako býval a na úrodu prohibice nemá prý ještě dnes vliv, že farmy neklesnou v ceně a jestli někdo k vůli prohibici se vystěhuje, druhý že se k vůli ní přistěhuje a kdo ví, co ještě mi povídal. Taky mě namlouval, že prý alkohol není žádný "Simulant, nýbrž nakrotikum", neb už jak po ajryšku pojmenoval; taxy že prý budou nižší a né vyšší, že prý alkohol podporuje "sprostici" neb tak nějak; když prý lid neví, když má dost a spije se, když má příležitost, jest prý povinností státu nechat lidu rozhodnouti, co si většinou přeje, a povinností každého občana pak jest poslechnouti. Proti tomuhle poslouchání bych tak dalece nebyl, kdyby se to poslouchání týkalo těch, co jsou v Kansasu, ale tady je to docela jiná věc. Nejhorší na té věci je, že jestli nám tu demokratickou prohibici náš "Teddy" podpíše, že ji jistojistě naše úřady také budou chtít v praxi provádět; a když tak děle myslím, tak přicházím k tomu náhledu, že to předešlé, co jsem za nejhorší prohlásil, vlastně není ani tak zlé jako to, že budou chtít snad na nás už prubovat za nece-lych 30 dnů — brrr až mráz po mně jde! Snad bych to všechno již zmužile snesl, ale to, že ten můj přítel, který jest ale mým nejúhlavnějším nepřítelem, ačkoliv

mu to neřeknu, má radost, když já mám zlost, mě ještě nejvíce ze všeho dopaluje. Pak prý lidstvo nepokračuje! Nokuy.

Louis Berka,
český právník a veřejný notář,
938 N. Y. Life Bldg., Omaha.
TELEFONY:
Úřadovna, L532. Obydli, 2565.

Dr. F. H. Kučera
český lékař a ranhojič
ve Verdigre, Neb.
v každé době a do okolí jede na zavolání. 39t4
Farmerský telefon v úřadovně.
Jest hotov posloužit krajanům

Zlatnický a hodinářský obchod
vlastní v čísle 1248 South 13. Street,
Omaha, Nebraska,
A. CECHA.
Zlaté snubní prsteny, jakož i skvosty má vždy v hojném výběru na skladě. Když koupíte u něho, vyryje vaše jméno na každý šperk úplně zdarma. Správkám hodin a hodinek věnuje se zvláštní pozornost. 41f

Nejlepší škola na Západě
jest dozajista Fremont College. V této výborné škole se vyučují Vaše deery a synové učitelství, obchodnímu vzdělání, lékárnictví, hudbě a těnopolisu. Pakli je požete do této školy, dáte jim nejlepší vzdělání za malé výlohy. O obrázkový ceník číslo 65 dopište na 8k3m
Fremont College, Fremont Neb.

Nejlepší obuv z nejlepší kůže
vyrábí továrna P. F. KIRKENDALL & Co., Omaha, Neb.
Znamená E. Z. naznačuje nejlepší střevice pro rolníka neb dělníka, jelikož mají podešve a svrsky z nejlepší a nejtrvanlivější kůže a střevice naznačené hvězdou a půlměsícem jsou nejlepší střevice pro svátek. Ptejte se po nich a nekupujte jiné. 42tf

Severovy Rodinné léky jsou pečlivě připravovány v moderní laboratoři zkušenými lékárníky.

ZANEDBANÝ KAŠEL a nastuzení.

Zanedbati kašel znamená pozvati si nemoc do domu. Jest to vždy velikou chybou, nechá-li se kašl volný průchod, neboť již kašláni samo zeslabuje soustavu a činí ji náchylnou k nemocem jiným a mnohem nebezpečnějším.

Zanedbaný kašel vede k zánětu průdušek, způsobuje zápal plíc, pohrudnice, záduchu a konečně i souchotiny. Ovšem, sama příčina kašle musí se léčiti zvláště, ale přední nejdůležitější věcí jest vyléčiti kašel.

Severův Balsám pro plíce

jest nejvydatnějším lékem, jaký kdy byl proti kašli připraven. V něm sloučeny jsou výtečné, tišící a hojivé prostředky v přesně správném poměru, jak se vyžaduje.

Tento balsám odstraní dráždění, utiší a zahojí rozbolavené plíce a osilí dýchadla, čině tak dech pravidelným, volným a přirozeným. Cena 25 a 50 centů.

JAK LÉČÍ KAŠEL V MISSOURI.

Pp. W. F. Severa Co. — Pánové! V případě prudkého kašle, kterým jsem dlouho trpěla, Severův Balsám pro plíce přinesl mi rychlou úlevu. V plné úctě
Barbora Červenka, Bolivar, Mo.

Na prodej ve všech lékárnách. Lékařská porada zdarma.

Jak zabrániti neb hojiti nastuzení.

V jak mnohých a mnohých případech z pouhého nastuzení vyvine se nebezpečná nemoc, jejíž výsledkem bývá dlouhé utrpení a ještě k tomu značné úcty lékařské! Jak často zánět pohrudnice neb záskrt následuje za pouhým nastuzením a končí smrtí! Z toho vidíte, jak důležitá jest to, aby se nastuzení zastavilo IHNED — dle pořekadla: "Leplí malá, vyhlá pomoc, nežli trapná, dlouhá nemoc."

Severovy Tabletky proti nastuzeninám a chřipce,

jsou-li užívány dle návodu, zastaví a léčí nastuzení ve 24 hodinách. Čtete, co p. Peter Marichak, z Westfield, Mass., píše o tomto znamenitém prostředku: Cena 25 centů.

Pp. W. F. Severa Co. — Pánové! Severovy Tabletky proti nastuzeninám a chřipce jsou skutečné drahocenným prostředkem v případě těžkého nastuzení. Maje zkušenost s nimi, mohu je co nejlépe doporučiti. Peter Marichak, Westfield, Mass.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS IOWA